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Wprowadzenie

Niniejszy raport prezentuje wyniki siódmej edycji badania karier zawodowych
absolwentów Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie.
Badanie zostało przeprowadzone przez Biuro Karier UKSW na przełomie
grudnia 2019 i stycznia 2020 roku wśród absolwentów, którzy ukończyli studia
w roku akademickim 2017-2018.



Założenia badania

Termin przeprowadzania badania: 
❖ po upływie minimum 6 miesięcy od obrony 

Przedmiot badania:
❖ absolwenci wszystkich kierunków,
❖ absolwenci studiów I i II stopnia oraz jednolitych studiów 

magisterskich,
❖ absolwenci studiów stacjonarnych i niestacjonarnych.



Założenia badania

Narzędzie badawcze:
❖ Kwestionariusz wywiadu zaimplementowany w systemie badań 

LimeSurvey do samodzielnego wypełnienia przez respondenta –
technika CAWI

❖ Ankieta zawierała bloki tematyczne podzielone na 4 części:
▪ pytania skierowane do wszystkich absolwentów,
▪ pytania skierowane do absolwentów pracujących,
▪ pytania skierowane do absolwentów prowadzących 

działalność,
▪ pytania skierowane do absolwentów pozostających bez 

zatrudnienia.



Cele badania

❖ uzyskanie informacji o aktualnej sytuacji zawodowej 
absolwentów,

❖ uzyskanie informacji na temat dalszych planów 
edukacyjnych i zawodowych absolwentów,

❖ samoocena zdobytych przez absolwentów podczas   
studiowania kompetencji, umiejętności 
i kwalifikacji .



2637
• absolwenci Uczelni

1804
• absolwenci chętni do 

udziału w badaniu

496
• respondenci

Do udziału w badaniu zaproszono
1804 alumnów, którzy jeszcze na
studiach wyrazili zgodę na
udzielenie informacji zwrotnej.
Stanowili oni 68% wszystkich
absolwentów.

W badaniu odpowiedzi ostatecznie 
udzieliło 496 absolwentów, co 
daje zwrotność na poziomie 
27,5%.

Dla uzyskania poprawnych oszacowań parametrów populacji w badaniu
została określona minimalna wielkość próby, która wyniosła 489 osoby przy
błędzie oszacowania na poziomie e= 4%.



Zdecydowana większość 
absolwentów , którzy 

odpowiedzieli na 
zaproszenie do udziału w 

badaniu to kobiety

KOBIETY

Sylwetka absolwenta UKSW 

MĘŻCZYŹNI

75,4% 24,6%



Miejsce zamieszkania absolwenta przed rozpoczęciem 
studiów i po ich ukończeniu wg województwa (n=496) 

miejsce zamieszkania 
przed rozpoczęciem 

studiów

miejsce zamieszkania po 
ukończeniu studiów

WOJEWÓDZTWO LICZEBNOŚĆ PROCENT LICZEBNOŚĆ PROCENT

podlaskie 25 5,0% 6 1,2%
pomorskie 4 0,8% 8 1,6%
śląskie 9 1,8% 1 0,2%
świętokrzyskie 13 2,6% 0 0,0%

warmińsko-mazurskie 7 1,4% 0 0,0%

wielkopolskie 4 0,8% 4 0,8%

zachodniopomorskie 1 0,2% 0 0,0%

kujawsko-pomorskie 6 1,2% 0 0,0%

lubelskie 28 5,6% 5 1,0%

łódzkie 18 3,6% 4 0,8%

małopolskie 1 0,2% 0 0,0%

mazowieckie 367 74,0% 457 92,1%

podkarpackie 13 2,6% 3 0,6%

żadne z wymienionych – mieszkam poza granicami Polski 0 0,0% 8 1,6%



Miejscowość, w której absolwenci mieszkali przed podjęciem 
studiów oraz w której mieszkają po skończeniu studiów 

(n=496)

31,3%

10,9%

23,4%

7,3%

27,2%

12,7%

5,2%

11,1%

5,4%

65,5%
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wieś małe miasto (do 20 tys.
mieszkańców)

średnie miasto (od 20
tys. do 100 tys.
mieszkańców)

duże miasto (od 100 tys.
do 500 tys.

mieszkańców)

wielkie miasto (powyżej
500 tys. mieszkańców)

wielkość miejscowości, w której absolwent UKSW mieszkał przed podjęciem studiów

wielkość miejscowości, w której absolwent UKSW mieszka po skończeniu studiów



Studia 
stacjonarne 73,4%

Studia 
niestacjonarne 26,6%

Studia I 
stopnia 42,9%

Studia II 
stopnia 30,6%

Jednolite 
studia 

magisterskie
26,4%

Tryb ukończonych przez 
absolwentów studiów 

(n=496)

Stopień ukończonych przez 
absolwentów studiów 

(n=496)



Odsetek absolwentów reprezentujących poszczególne Wydziały 
(n=496)

WT; 8,1%

WPK:0,4%
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Kierunek studiów 
ukończonych przez 

absolwentów (n=496)

KIERUNEK STUDIÓW NA UKSW LICZEBNOŚĆ PROCENT
administracja 54 10,9%
filologia polska 20 4,0%

historia sztuki 6 1,2%

informatyka 13 2,6%

Inżynieria środowiska 4 0,8%

kulturoznawstwo 18 3,6%

matematyka 12 2,4%

archeologia 1 0,2%

nauki o rodzinie 6 1,2%

ochrona dóbr kultury i środowiska 2 0,4%

ochrona środowiska 8 1,6%

pedagogika 72 14,5%

pedagogika specjalna 12 2,4%

politologia 11 2,2%

praca socjalna 4 0,8%

socjologia 12 2,4%

bezpieczeństwo wewnętrzne 20 4,0%

stosunkimiędzynarodowe 22 4,4%

historia 7 1,4%

zarządzanie dziedzictwem kulturowym 2 0,4%

filologiawłoska 2 0,4%

biologia 9 1,8%

chemia 2 0,4%

dziennikarstwo i komunikacja społeczna 28 5,6%

ekonomia 12 2,4%

europeistyka 4 0,8%

fizyka 1 0,2%

filozofia 1 0,2%

teologia 12 2,4%

psychologia 37 7,5%

prawo kanoniczne 2 0,4%

prawo 80 16,1%



Sposoby zdobywania doświadczenia zawodowego 
przez absolwentów (n=496)

0,4%

4,2%

17,5%

23,0%

28,2%
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35,9%

40,1%
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99,6%
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48,2%
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Ocena stopnia, w jakim studia umożliwiły nabycie absolwentom 
kompetencji przydatnych na rynku pracy (n=496)

KOMPETENCJE

1

ZDECYDOWANIE 
NIE

2

RACZEJ 
NIE

3

NIE WIEM / TRUDNO 
POWIEDZIEĆ

4

RACZEJ 
TAK

5

ZDECYDOWANIE 
TAK

komunikatywność 7,1 11,3 21,2 36,5 24,0

kreatywność 12,7 17,5 24,2 29,8 15,7

myślenie analityczne 11,3 15,9 27,0 31,9 13,9

odporność na stres 11,5 17,1 27,2 28,2 15,9

samodzielność 5,6 8,7 24,4 32,9 28,4

sumienność i dokładność 6,9 13,5 21,2 37,1 21,4

praca zespołowa 9,5 15,5 25,0 32,7 17,3

wytrwałość i konsekwencja 7,1 9,9 20,4 33,9 28,8

zaangażowanie 7,7 14,5 24,6 32,1 21,2

organizacja pracy 8,7 14,7 24,4 32,7 19,6

zarządzenie czasem 9,9 13,9 22,8 30,2 23,2



Kompetencje, jakich brakuje absolwentom (n=496)

7,5%

8,3%

10,3%
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11,5%

11,7%
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79,2%

53,0%
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inne
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tak nie



Plany absolwentów dotyczące dalszego kształcenia (n=496)

Studia na 
UKSW21,6%

Studia 
poza 

UKSW
38,7%

Nie 
podjąłem 
dalszego 

kształcenia

39,7%



Forma dalszego 
kształcenia 

realizowana 
przez 

absolwentów 
(n=299)

• studia na tym samym kierunku32,4%

• studia na innym kierunku30,4%

• studia podyplomowe21,0%

• kursy i szkolenia związane z kierunkiem19,7% 

• inna forma kształcenia6,7%

• kursy językowe9,7%

• studia doktoranckiej5,0%

• kursy i szkolenia niezwiązane z kierunkiem8,7% 

Absolwenci mogli wskazać inną niż wymieniona w kafeterii forma dalszego kształcenia,
jaką podjęli po ukończeniu studiów. Dalsze plany zawodowe absolwenci skierowali
w stronę: aplikacji (adwokackiej / radcowskiej / notarialnej), studium teologicznego,
pracy doktorskiej poza studiami doktoranckimi, szkoły artystycznej.



Status zawodowy absolwentów UKSW (n=496)

5,2%

11,1%

83,7%

Absolwenci niepracujący

Absolwenci pracujący

Absolwenci prowadzący własną działalność



Sposoby poszukiwania pracy przez absolwentów (n=496)

6,5%

6,7%

9,9%

10,9%

11,1%

29,6%

39,7%

45,0%

53,0%

69,0%

71,6%

93,5%

93,3%

90,1%

89,1%

88,9%

70,4%

60,3%

55,0%

47,0%

31,0%

28,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ogłoszenia w prasie

pomoc agencji pośrednictwa pracy

oferty Urzędu Pracy

targi pracy

oferty Biura Karier

inne

wcześniejsze kontakty zawodowe z pracodawcą (praktyki, staże)

ogłoszenia na portalach społecznościowych

sieć znajomych / rodzina

ogłoszenia w internetowych serwisach rekrutacyjnych

aplikowanie bezpośrednio do pracodawców

tak nie



Trudności, z którymi absolwenci spotykali się 
w trakcie poszukiwania pracy (n=496)

10,9%

13,1%

20,6%

21,6%

24,8%

26,0%

26,0%

37,1%

44,2%

89,1%

86,9%

79,4%

78,4%

75,2%

74,0%

74,0%

62,9%

55,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

niewystarczająca znajomość specjalistycznego oprogramowania

nie spotkałem(am) się z żadnymi trudnościami

duża konkurencja na rynku

trudność pogodzenia pracy ze studiami

niewystarczająca znajomość języka obcego

brak oferty zgodnej z wykształceniem lub zbyt mała liczba ofert

brak odpowiedzi zwrotnej od pracodawców

oferty nie spełniają moich oczekiwań finansowych

niewystarczające doświadczenie wymagane przez pracodawcę

tak nie



Procent absolwentów UKSW deklarujących, 
że obecna praca jest ich pierwszą pracą (n=415) 

17,3 % 82,7 %

NIETAK



Częstotliwość zmiany miejsca zatrudnienia przez absolwentów 
(n=332) 

22,6%

31,0%

35,9%

10,5%

ILE RAZY ZMIENIAŁ(A) PAN(I) DOTYCHCZAS PRACĘ ?

jednokrotnie

dwukrotnie

trzyktornie

inne



Powody zmiany pracy przez absolwentów (n=343) 

10,8%

20,1%

23,3%

26,2%

56,5%

58,9%

89,2%

79,9%

76,7%

73,8%

43,5%

41,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

wysoki poziom stresu

problemy z bezpośrednim przełożonym

negatywna atmosfera w pracy

złe warunki pracy (czeste nadgodziny, igonorowanie praw
pracowniczych)

brak możliwości rozwoju

niesatysfakcjonujące wynagrodzenie

tak

nie



Powody pozostawania absolwentów bez zatrudnienia (n=43) 

kontynuuję kształcenie69,8 %

nie mogę znaleźć pracy zgodnej z wykształceniem16,3 %

chciał(am)em zrobić sobie przerwę7,0 % 

planuję założyć działalność4,6 %

nie szukam pracy2,3 %



Czas poszukiwania pracy przez absolwentów niepracujących 
niemogących znaleźć zatrudnienia zgodnego z 

wykształceniem (n=7) 

rozpocząłem poszukiwania pracy już podczas studiów  - 2 osoby

do 3 miesięcy od obrony  - 1 osoba

powyżej 6 miesięcy od obrony  - 4 osoby



Powody założenia działalności gospodarczej przez absolwentów 
(n=26)

34,6%

26,9%

19,2%

11,60%

7,7%
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finansowego
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Czas rozpoczęcia aktywności zawodowej przez 
absolwentów (n=441) 

11,10% 35,9% 21,5% 9,5% 22,0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

KIEDY ROZPOCZĄŁ(ĘŁA) PAN(I) OBECNĄ PRACĘ / ZAŁOŻYŁ(ŁA)
DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZĄ ?

przed rozpoczęciem studiów w trakcie studiów

w przeciągu 3 miesięcy od zakończenia studiów od 3 do 6 miesięcy od zakończenia studiów

powyżej 6 miesięcy od zakończenia studiów



Wymiar czasu pracy, w jakim 
zatrudnieni są absolwenci 

(n=415)

Rodzaj umowy obowiązującej 
absolwentów w obecnym 

miejscu pracy (n=415) 

82,9%

10,6%
6,5%
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Inna forma zatrudnienia nieujęta w kafeterii wskazana przez
absolwentów: umowa łączona (o pracę oraz o dzieło), powołanie, staż.



Rodzaj zajmowanego przez absolwentów stanowiska 
(n=382)

Absolwenci, którzy skorzystali
z wyboru odpowiedzi „inne”
wymienili:
- nauczyciel,
- podinspektor,
- producent telewizyjny.

Specjalistyczne

63,4 %

Kierownicze  / 
menedżerskie

7,2 %

Pomocnicze / 
wykonawcze

29,4 % na pytanie odpowiedziało 382 
absolwentów spośród 415 pracujących



Wielkość firmy, w której zatrudnieni są absolwenci 
(n=441) 

LICZBA PRACOWNIKÓW ZATRUDNIONYCH W FIRMIE, 
W KTÓREJ PRACUJĄ ABSOLWENCI UKSW

LICZEBNOŚĆ PROCENT

firma jednoosobowa 23 5,2%

2-10 pracowników 47 10,7%

11-49 pracowników 95 21,5%

50-249 pracowników 108 24,5%

250 i więcej pracowników 168 38,1%



Sektor gospodarki, w którym zatrudnieni są 
absolwenci (n=441) 

Sektor 
prywatny57,2%

Sektor 
publiczny 

(państwowy)
39,2%

Sektor  

pozarządowy
3,6%



Sekcje PKD, do których można zakwalifikować główną działalność instytucji 
będącej podstawowym miejscem zatrudnienia absolwenta UKSW (n=441) 

SEKCJE PKD (POLSKA KLASYFIKACJA DZIAŁALNOŚCI) LICZEBNOŚĆ PROCENT

rolnictwo, leśnictwo, łowiectwo i rybactwo 3
0,7%

informacja i komunikacja 25
5,7%

działalność finansowa i ubezpieczeniowa 35
7,9%

działalność związana z obsługą rynku nieruchomości 6
1,4%

działalność profesjonalna, naukowa i techniczna 50
11,4%

działalność w zakresie usług administrowania i działalność wspierająca 25
5,7%

administracja publiczna i obrona narodowa; obowiązkowe zabezpieczenia społeczne 51
11,6%

edukacja 98
22,2%

opieka zdrowotna i pomoc społeczna 19
4,3%

działalność związana z kulturą, rozrywką i rekreacją 34
7,7%

pozostała działalność usługowa 52
11,8%

górnictwo i wydobywanie 1 0,2%

gospodarstwa domowe zatrudniające pracowników; gospodarstwa domowe produkujące
wyroby i świadczące usługi na własne potrzeby

1

0,2%

przetwórstwo przemysłowe 6
1,4%

wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz, parę wodną, gorącą wodę i
powietrze do układów klimatyzacyjnych

5

1,1%

dostawa wody; gospodarowanie ściekami i odpadami oraz działalność związana z
rekultywacją

1

0,2%

budownictwo 7
1,6%

handel hurtowy i detaliczny; naprawa pojazdów samochodowych, włączając motocykle 11
2,5%

transport i gospodarka magazynowa 6
1,4%

działalność związana z zakwaterowaniem i usługami gastronomicznymi 5
1,1%



Zgodność wykonywanej pracy 
z ukończonym kierunkiem 

studiów (n=441) 

Stopień wykorzystania wiedzy 
i umiejętności zdobytych podczas studiów 

na obecnym stanowisku pracy (n=441) 

37,7%
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Wykorzystanie przez absolwentów języków obcych 
w pracy (n=441) 

1,4%

1,9%

3,2%

3,8%

6,2%

7,8%

68,5%

98,6%

98,1%

96,8%

96,2%

93,8%

92,2%

31,5%
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język włoski
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inny język obcy

język rosyjski

język niemiecki

język angielski

tak

nie



Przedział uzyskiwanych przez absolwentów miesięcznych 
dochodów brutto na podstawie średniej z ostatnich trzech 

miesięcy (n=441) 

WYNAGRODZENIE LICZEBNOŚĆ PROCENT

do 2 000 zł 39 8,9%

2 001 - 3 000 zł 107 24,2%

3 001 - 4 000 zł 94 21,4%

4 001 - 5 000 zł 60 13,7%

5 001 - 6 000 zł 41 9,2%

powyżej 6 000 zł 38 8,6%

nie chcę dzielić się tą informacją 62 14,0%



Poziom zadowolenia absolwentów z wykonywanej 
pracy i otrzymywanego wynagrodzenia (n=441) 

10,7%

30,6%

49,9%

57,8%

28,5%

8,9%

10,9%

2,7%
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CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z POZIOMU ZAROBKÓW?

CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z WYKONYWANEJ PRACY?

zdecydowanie tak raczej tak raczej nie zdecydowanie nie



Propozycje, o które zdaniem absolwentów należy wzbogacić 
program studiów pod kątem wymagań rynku pracy i oczekiwań 

pracodawców (n=496)  

14,1%

31,3%

31,3%

39,5%

48,0%

51,0%

54,6%

55,6%

85,9%

68,8%

68,8%

60,5%

52,0%

49,0%

45,4%

44,4%
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większą liczbę godzin obowiązkowych praktyk studenckich

zajęcia rozwijające umiejętności miękkie

zajęcia podnoszące znajomość specjalistycznych programów
komputerowych

szersza oferta lektoratów ze specjalistycznego słownictwa związanego ze
studiowanym kierunkiem

wzmocnienie zakresu współpracy z pracodawcami (np. wizyty studyjne u
pracodawców, zamawiane prace dyplomowe, konsultacje programów

studiów)

zajęcia praktyczne / konwersatoria

zajęcia prowadzone przez praktyków

zajęcia specjalistyczne związane ze studiowanym kierunkiem

tak

nie



Absolwenci mieli możliwość podzielenia się dodatkowo swoimi
spostrzeżeniami, które z ich punktu widzenia powinny zostać
uwzględnione / zmienione w programie studiów.

• za mało zajęć dotyczących prowadzenia badań jakościowych ale także zbyt mało zajęć
z kompetencji miękkich, które byłyby przydatne podczas przeprowadzania badań z dziećmi,

• zajęcia z prowadzenia dokumentacji w przedszkolu i szkole,

• zajęcia laboratoryjne z różnych specjalizacji archeologicznych,

• zwiększenie liczby warsztatów i symulacji, pracy na case study,

• mniej zajęć niezwiązanych z kierunkiem studiów,

• zwiększenie liczby zajęć prowadzonych w języku obcym,

• większa elastyczność w dostosowaniu toku studiów do indywidualnych potrzeb studenta,

• digitalizacja uczelni oraz większy nacisk na umiędzynarodowienie.



Absolwenci zapytani o rekomendacje studiów w 
zdecydowanej większości polecają edukację na UKSW

TAK

81%

NIE
19%



Raport z badania został przygotowany przez: 

Biuro Karier UKSW

prof. UKSW dr hab. Rafała Wiśniewskiego (Instytut Socjologii UKSW) 

dr Marcina Zarzeckiego (Instytut Socjologii UKSW) 

Biuro Karier Uniwersytetu Kardynała Stefana Wyszyńskiego w Warszawie

ul. Wóycickiego 1/3, bud. 21,  01-938 Warszawa

tel. (22) 569 97 98, 

e-mail: biurokarier@uksw.edu.pl

mailto:biurokarier@uksw.edu.pl

